
Protokoll 
der 

Pfarrgemeinderatssitzung vom Dienstag 16.11.2010    19.00 Uhr 
Frühmesswidum Kappl  
 
 
Anwesend: Pfarrer Gerhard Haas, Obmann Bruno Scharler, Andreas Juen,  Engelbert Siegele,   
Martha Siegele, Rosmarie Juen, Aloisia Rauter, Monika Rosetti, Hams Walter Wachter, Paula 
Kleinheinz 
 
Entschuldigt: Alois Ladner, Michael Ladner, Christoph Huber, Nadine Stark, Andreas Rudigier 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung: 

Obmann Bruno Scharler begrüßt die Anwesenden. 
 

2. Gebet: 
Bruno Scharler spricht ein Gebet. 

 
3. Genehmigung des Protokolls von der Bischofsvisition vom 1+2.Okt. 

Das Protokoll wird einstimmig angenommen und veröffentlicht. 
 
4. Punkt 5 – Vorschau Arbeitskreis von Ehe und Familie wird vorgezogen:                                                                   

Hans Walter Wachter erläutert die vorjährige Situation bezüglich Nikolaushausbesuche. Es 
wurde versucht, die einzelnen Terminzeitwünsche der Familien zu erfüllen, wobei das einen 
enormen Fahrtaufwand für die einzelnen Mitarbeiter bedeutete. In Zukunft wird eine 
einheitliche Regelung gemacht. Beschluss: Die Organisation wird von einer Stelle aus 
gemacht. Auch die Einteilung obliegt ausschließlich dieser Stelle. Nikolausumzug und 
Hausbesuch lassen sich zeitlich nicht vereinbaren. Wir bitten daher die Familien, sich für 
eines von beiden zu entscheiden. Wir bitten auch, von Nikolausumzügen zu früheren 
Terminen Abstand zu nehmen. Ist uns der Brauch des Nikolausbesuches noch etwas wert? 
Hans Walter Wachter bekommt Vollmacht von Pfarrer und Pfarrgemeinderat dies 
weiterzugeben. 

 
5. Rückschau:  
 

a) Visitation: Pfarrer schreibt Dank im Pfarrbrief bezgl. der guten Mithilfe zum Gelingen 
des Besuches. 

 
b) Wochenmitteilungen: Es werden zu viele Wochenmitteilungen mitgenommen. (450 

werden gedruckt) Bitte um vermehrte Ausdrucke der Gläubigen über Pfarrhomepage. 
 

c) Nacht der 1000 Lichter: Andreas Juen berichtet über das gute Gelingen der 
Veranstaltung. Ca. 200 Teilnehmer sind den Besinnungsweg gegangen und waren 
größtenteils begeistert. Daher Fortsetzung im nächsten Jahr. 

 
 
 
 



 
 
 
6. Rück- und Vorschau der Arbeitskreise: 
 

a) Ehe und Familie: Die Vorträge über Schüsslersalze und Kräuter wurden sehr gut 
angenommen. Momentan ist der Basar im Mittelpunkt. Wir hoffen auf zahlreichen 
Besuch im Foyer am 27.11.2010. 

 
b) Dienst am Menschen: Am Freitag den 19.11.2010 ist Elisabethfeier im Gemeindesaal, 

Roratefrühstück im Frühmesswidum ist wieder geplant. Gestecke für 
Krankenkommunion vom Basar. Für die Fastensuppenaktion am Aschermittwoch Alois 
Ladner Bescheid sagen. 

 
c) Jugend: Monika Rosetti berichtet über enttäuschende Jungbürgerfeier im 

Gemeindesaal. Nur wenige haben das Angebot angenommen. Mädchenfest am 
08.12.2010 – es wird der Jugendchor See unter der Leitung von Nicole Zangerle um 
Mitgestaltung der Messe gefragt. Wünsche der Mädchen sind am Vorabend Pizzaessen 
und dann Party in Ischgl. Wird von Obfrau Monika nicht unterstützt. Sie setzt sich für 
Gottesdienstbesuch am Vorabend und gemeinsames Pizzaessen ein. Obfrau wünscht 
sich mehr Mithilfe ansonsten tritt sie zurück. Dank von Bruno für ihren Einsatz. 

 
d) Liturgie: Planung im Oktober bis Aschermittwoch am 09.03.2011. Vorschlag von 

Liturgieausschuss evt. am „Tonas Tag“ noch Abendmesse oder WGD. Hr. Pfarrer sieht 
keine Notwendigkeit. 

 
e) Öffentlichkeit:  Andreas Juen berichtet über Homepage. Läuft gut, Bilder fehlen noch.                                                           

       
 
7.  Allfälliges:   
 

a) Mesnernachfolge: Alois Ladner mit Frau Maria, Liselotte Kleinheinz und Luise Rauter 
werden in Zukunft alle Mesneraufgaben abwechselnd wahrnehmen. Auch Johann wird 
noch miteingebunden zur Übernahmeerleichterung. 

 
b) Aktion für Moldawien: Viele Pakete wurden abgegeben und mit Hilfe von freiwilligen 

Helfern nach Landeck zur Kaserne transportiert. 
 

c) Pfarrstadel: Erinnerung, dass Decke ehestmöglich eingezogen werden sollte, da sonst 
zuviel Verschmutzung der gelagerten Sachen. 

 
d) Schlusswort des Pfarrers mit Gebet 

Nächste Sitzung voraussichtlich Di 15.03.2011 
 

Protokoll geschrieben: Paula Kleinheinz 


